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Mi fáj a magyarnak?

— Szóljunk igazat, ha betörik is fejünk. —
A történelemben páratlan, nem tör­

tént a legzsarnokibb elnyomatás idejében 
sem, hogy egy nemzet s illetve a ma­
gyar nemzet óhajtására, akaratára úgy 
nem adtak volna semmit, mint jelenben ! 
Tudja a kormány, tudja egész Európa, 
hogy mily melegen érzünk vitéz keleti 
testvéreink iránt s kormányunk mégis 
legnagyobb ellenünkkel az oroszszal fra- 
ternizál. Népünk, a legegyszerűbb egyén 
is. tudja, hogy a török után 1 évtized 
múlva a magyar következik. Az orosz a 
magyarországi szerbek közt épen azon 
játékot lógja folytatni, a melyet Bulgá­
riában játszott, s igy támaszt egv uj 
szeri) kérdést, a melynek következménye 
a Habsburg dynastia trónvesztése s Ma- 
gvarország feldarabolása lesz. Tudja ezt 
mindenki, s ma ép oly lelkesedéssel fogna 
fegyvert török véreinkért a legegysze­
rűbb földész is, mint 1848-ban a sza­
badságért. Soha még egy nemzet becsü­
letességével vissza nem éltek úgy, mint 
a győztes török jó szivével, midőn And- 
rássy rávette, bogy a szerbeknek meg­
kegyelmezzen, s Ausztria ott áll össze­
dugott kézzel, az ő érdekét nem érinti, 
hogy a szerb ismét fegyvert fog jóltevője 
és ura ellen, hogy szerb s oláh csak 
úgy félvállon beszél velünk 1 S ezt ne­
ked. hadakat verő magyar, el kell szen­
vedned 1 Haldokló oroszlán, mit érzesz a 
szamárrugásokra V S ám som megkötött ke­
zeiddel. mi fáj neked jobban V Az-e, hogy 
oda adtad egykor bizalmadat ama tor­
nyos tejii Delilának, vagy hogy kifosz­
tottak. megaláztak a porig, vállaidra, 
melyek fél világ legszentebb érdekeit hor­
dozták századokon át, igát tettek ama 
muszka tápláló semlegesség hazug cégű 
malmában ? 1 Nem tudom, hogy mi, de 
valami fáj a magyarnak ! Fáj, hogy Eu­
rópa szemünkbe nevet, a török testvér 
tán bánja, hogy ilyen népbe vetette bi­
zodalmát, mely érette csak beszélni, de 
tenni nem tud, s ugy kell, hogy minden 
harag és bosszúság azon két magyar em­
ber felé forduljon, kik magyarok s még 
is teljesen megtagadták nemzetök, a ma­
gyar élcrérdekeit, csakhogy a hatalom 
fényében tovább sütkerődzenek, ez a 
két ember Andrássv és Tisza K. Ugy 
látszik, ezeknek az uraknak nincs oda­
fenn semmi befolyások; de hát akkor 
miért liajlonganak ott. ha már a hercegi 
és grúti koronák reménye is leszállt, mint 
a füst és árnyék ? Öli ha Mátyás szel­
leme szállana meg csak egyszer a ma­
gyar királyt, s ismeretlenül meghallgatná 
nemzete szive dobbanását, mely hango­
san és mégis kérve, esdve mondaná: 
Uram király, kit néped szeret és tisztel, 
vedd tanácsodba azt a sokat bántott s 
félreértett pártot, mely zászlajára a nem­
zet függetlenségét és a koro­
na fényét irta. Nincs kebel, mely trónod 
iránt oly hőn és lelkesülten érezne, mint 
ük: e lesz az igazi magyar 
kormány, s ezzel a nemzet tiéd s 
dynastiádé lesz örökre. A magyarnak 
nincs hova menjen, a magyar örökre 
tied marad .... de a német és a szláv 
elkívánkozik tőled ! Ennek a te fényes 
múltú dynastiádnak egyetlen legbiztosabb 
reménye a magyar!

Ez az igazság! Oh ha ezt valaki 
elmondaná a magyar királynak ! Milyen 
máskép lenne akkor 1

Es ez meglesz egykor, mert meg 
kell lenni: Ekkor fognak kibékülni szent 
ügyért elvérzett őseinknek szellemei, hogy 
visszanyerte a magyar ősi fényét s többé 
Ármány, pálezát nem törhet nemzetünk 
felett ! . . . .

— Provisorium készül az egész vonalon.
I Chluineczky osztrák kereskedelmi miniszter ur, 
; mint Becsből jelentik, jegyzéket intézett And- 
; rássy grófhoz, melyben kiemeli, hogy már az 
utolsó budapesti értekezlet belátta, hogy a ki­
egyezési kérdéseket ez év végéig eldönteni 
nem lehet. — Ekkor két havi provisoriumban 

i állapodtak meg. Miután azonban az autonom 
I vámtariífa tárgyalása sok nehézséget okoz, 
legalább három havi provisoriumrá lesz szük­
ség. — S még jobb lenne, ha a provisorium 

í egy félévig terjedne. A külföldi államokkal 
szemben a jelenleg érvényben álló szerződé­
sek alapján állapittatik meg a provisorium. 

j Chlumeezky ur Trefort miniszter urat is fel­
szólítja, hogy e tárgyban mielőbb intézkedés 

■ történjék.

— A képviselöház tegnapi ülésében foly- 
I tatta a büntetőtorténykönyvi javaslat részletes 
: tárgyalását és annak a hamis tanuzás és hamis 
esküről, a hamis vádról, a szemérem elleni 

I büntettek és vétségekről, a kettős házasságról,
: a családi állásra vonatkozó büntettek és vét­
ségekről, a rágalmazás és a becsületsértésről 
I szóló fejezeteit jelentékenyebb vita nélkül 
I elfogadván, eljutott a javaslatnak 18-dik az 
I ember élete elleni büntettek és vétségekről 
szóló fejezetéig s a 278-dik szakaszig. — Itt 

! a törvényjavaslat tárgyalása félbeszakiitatván 
! Tisza Kálmán miniszterelnök válaszolt Gulner 
j Gyula, Simonvi Lajos báró és Simonffay 
! János interpellátióira. — A ház tudomásul 
i vette a miniszterelnök válaszát. — Végül a 
I miniszterelnök tett indítványt a ház december 
havi munkarendjére vonatkozólag, melyet a 
ház elfogadván e szerint a mai ülésben még 
a büntetőtörvénykönyvi javaslat tárgy a Itatott 

I ezután néhány napig, ízig a delegatiók gyülé- 
I seznek, ülés nem fog tartatni, az elnökség 
I bízatván meg a legközelebbi ülés napjának 
I kitűzésére. Még december havában letárgya- 
! landók lesznek az újoncailitásról, a fennálló 
‘viszonynak a k i e g y e z é t i törvény- 
javaslatokkal szemben való fenn­
tartásáról és az indemnitásról szóló ^ja­
vaslatok, Időközben, a mennyiben az idő 
engedni fogja, tárgyaltatni fog a büntető javas­
lat hátralevő része.

— A székelyügy egyik hőse. Bartha Mik­
lós, kit országszerte köröztettek a székely ügy­
ben való részvétért, nem tudott a hazából ki­
menekülni, hanem az óta folyvást itt búj do­
bolt. Debreczenben is megfordult. Most a ma- 
rosvásárhelyi kir. törvényszéknél önként je­
lentkezett, nem birta ki tovább — hontalanul 
élni e hazában.

Erős akarat nem ismer akadályt.
— Két közlemény. —

Debreczen, decz. 2.
1. Nincs kellemetlenebb 3 ridegebb érzés 

mint midőn az ember megszedett szőllőben 
járva szettek int. — Az azelőtt még alig pár 
nappal gazdag áldást Ígérő fürtökkel büszkél­
kedő tőkék, megfosztva kincseik ékessógöktől, 
szétzilálva s elhanyagolva hevernek a föld po­
rában ; mintha ellenség pusztított volna el vad 
kegyetlenséggel mindent.

Szegény Magyarország! Mennyire hasonló 
a te jelen politikai helyzeted a megszedett 
szőllőtőkéhez. — Megfosztottak téged is elébb 
minden kincsedtől, azután szétzilálva, elhanya­
golva ott heversz már te is a földnek porában.
— Külellenség mostanában ugyan nem bántott
— hanem ennél sokkal veszedelmesebb: — 
saját fiaid s véredből táplálkozó szövetségeseid 
tettek vázzá.

Sőt jobban mondva, jelenlegi politikai 
helyzeted a pólyába kötözött csecsemőéhez in­
kább hasonló, — a ki kötelékéiben a tehetet­

lenség könyüit sírva, acsavkodni tud ugyan, 
tenni azonban semmit. —

A 07-es „á t k o s“ kiegyezkedés egy kosz- j 
szu évtizeden keresztül lasanként megmutatta,; 
hogy a nemzet politikai életére nézve meny-j 
nyíre kártékony hatású s tovább fent nem áll-; 
hat. — Fokozatosan mintegy előre kicombinált' 
rendszer szerint fosztogatta s fosztogatja ki a 
nemzetet nemcsak jogaiból, hanem pénzéből is.

Nem volt elég, hogy a kiegyezés meg- ■ 
kötésekor életfeltételének három főkellékétől,1 
u. m. pénzügy, had ügy és külügy megkoppasz- 
tatott s ezekre nézve Bécstől tétetett függővé, 
illetve azoktól, — kik ott kavarják a „boszor­
kánytálat.“

Nem volt elég, hogy a közjogi tör-' 
vény messiási reformja“ miatt magán j 
törvényünk fejlesztésének elhanyagolása mellett 
belügyeink, illetve igazságszolgáltatásunk mai 
napon is oly nyomorult lábon áll, hogy az* 
alig pár évvel ezelőtt beütött „Krach“ súlyos 
következményeit e föld jobb sorsra érdemes 
népe máig sem tudja semmiképen kiheverni; 
mert törvénykezésünk, illetőleg igazságszol-j 
gáltatásunk rósz volta aláásta a hitelt s ebből 
kifolyólag megszüntette a pénzforgalmat.

Nem volt elég, hogy a nemzetben ősz- ! 
tönszerüleg felébredt humanisticus nagy érze-1 
lem kinyilvánítása — melylyel a török test­
vér-nemzet iránti hálájának kegyelete« adóját: 
akarta leróni, — felülről ugy cis, mint trans 
Lajthániában a leghidegebb közönyuyel, sőt 
megvetéssel lábbal tapostatott. Hanem e haza 
jelen sorsának „intézői“ midőn látták, hogy e 
népből az akarat és tetterő még egészen nem 
veszett ki s nagy horderővel biró eszmékért és 
tettekért hevülni és lángolni még képes. — 
Midőn látták, hogy magát meghunyászkodott 
birka módjára az „eszterángába“ — hajtani 
nem akarja: egy Becsben faragott kampós- 
bottal ismét újabb csapást mértek a nem en-1 
gedelmeskedő hátára. — Megbuktatták az ön-1 
álló bankügyét; megbuktatjáK előre láthatólag! 
a vámügyet; hasonló szomorú sors vár a rente- ! 
kölcsönre is, — mely nem életképes.

Pedig hát tudtunk mi mind e mellett lel- 1 
kesülni. — fel is karoltuk reánk nézve ezen 
nagy horderővel biró ügyeket. — Tartottunk 
népgyüléseket s ezeken óvá*t emeltünk a kor­
mány javaslataiban lefektetett minden alatto­
mos intentió ellen. De mind hiába ! Az ered­
mény az lett, hogy odafent az „intézők“ — 
pártjukkal együtt nagy suttyomban jól a mar­
kukba nevettek, mintha mondták volna : — 
„Ugy-e hogy fáj !“ „Most lelkesedjetek s lár- 

! mázzatok már édes magyarjaim !“ — „Lássuk : 
ki a legény a csárdában ?“

Szegény Magyarország ! Azt is meg kel­
lett tehát érned, hogy saját kormányod és tör­
vényhozásod élet és hitelképtelennek nyiIrá­
nyítson az egész világ előtt. — Bizony nevet­
séges, de sajnosán szomorú dolog is egyszers­
mind ! —

Hát hol vannak koronákat érő uradal­
makkal biró áldozatkész mágnásaid ? — Hol 
van az a szegény Klérus, mely évenként 30 
millió írtra becsült alaptőke, s földbirtok után 
huzza a jövedelmet ? Hát válságos helyzeteden 
ezek nem tudtak, s tudnának rajtad segíteni ? !

Úrbéri kárpótlás fejében még nem olyan 
régen ez is zsebre tudta tenni a 20 millió fo­
rintot, de midőn arról volt szó, hogy a nem­
zetnek önálló bankalapra van szüksége : akkor 
aludt, nem volt itthon. — De bezzeg jut olyan 

i czélra, — melynek a nemzet soha semmi hasz- 
i nát nem veszi. — Jut: „szent alamizsna,“ pé- 
terfillér s a pápának évenként küldendő aján- 

, dékra millió számra. — Ezért bizony nem ér- 
! demlik meg tagjai, hogy a magyar föld zsir- 
Ijából olyan terjedelmes potrohár ereszszenek.
•— Nem érdemlik meg, hogy keblünkön kí­
gyókként Strossmayereket dédelgessünk.

— Papválasztás. Az ér — keserűi 
: ref. egyházban Fazekas Imre ottani segédlel­
kész, rendes lelkészszé választatott.

kérvényt a marsallnak személyesen átadja. — 
Fölolvastatott a kiállítás igazgatójának Krancz- 
nak irata, melyben ő mondja, hogy a kiállítás, 
bármi történjék is 1878. május élsfcjén meg fog 
nyittatni, s a megnyitás nem fog egy napig 
sem elhalasztatni. — Francziaország az egész 
világ irányában kötelezettséget vállalt magára, 
és belső nehézségei, bármily nagyok legyenek 
is azok, semmi esetre sem jogosítják föl, a 
minden nemzetnek ünnepélyesen adott szó 
megszegésére.

Gombok.
— Füleseknek. —

Van Karczagnak és vidékének egy lapocskája, 
mely társadalmi czimet visel ugyan, de azért át csap — 
a tilosba is.

Báró Baldácsy.t a képviselőt bírálja — Laesny 
Gyula, az ugy nevezett szerkesztő.

Mi lehet a baja ? — Az, hogy a szerkesztő ur — 
nem báró.

De még csak nem is „képviselő.“ Ez nagy baj. 
Baldácsy ütötte el előle.

Borzasztó! Le kell rántani — a sárba.
No mert némely ember szereti, ha — magához 

leránt valakit.

„Fületlen pityke“ különben az egész kompánia, 
mely ez oktalan támadást intézi.

Még azt mondja, hogy „a választó urak“ már 
ájuldoznak.

Kívánunk e „szabadélvübctegséghez“—mielőbbi 
végmegkönnyebbülést. ' .

Budapesti gyep.
— Dec. 2. —

— A lóverseny kevés, de válogatott kö­
zönség előtt folyt le. 3 órakor érkezett Rudolf 
koronaherczeg tüzérezredesi egyenruhában gr. 
Bombeles és egy tengerésztiszt kíséretében. Je­
len voltak még br. Wenkheim Béla, Edelsheim 
Gyű lay, Zichy Ferraris Viktor gróf, her ez eg 
Eszterházy, gróf Szapáry Géza és Gyula és a 
sport világ számos ismert fiatal egyénisége. 
Néhány perczczel 3 óra előtt vette kezdetét a 
„vadász-verseny.“ Öt veres kabátos futott. Elő­
ször „\ irgil“ haladt oly gyorsasággal, hogy 
szinte azt hitték nem fogja őt senki megelőzni, 
de csakhamar elejébe került „Ladiva“ Baltaz- 
zi Hector lova, majd „Claerette Angot.“ A 
czélhoz Baltazzi Hector Ladivája érkezett elő­
ször. Almos, melyhez legtöbb reményt kötöt­
tek. mar az első gátnál megtagadta az ugrást, 
később azonban nyert némi előnyt, de a pálya­
dijat elnyernie nem sikerült. A gátversenynél 
6 ló futott, s elsőnek érkezett czélhoz Baltazzi 
Arisztid „Czigánya“ másodiknak „Bomerang“ 
harmadiknak „Bibi.“ A handicap versenyen 3 
ló futott. Elsőnek ért czélhoz br. Uchtritz 
Zsigmond „Fanni Lear“-je.

A második eset t. i. a végrehajtást szen­
vedettnek tulajdon része lefoglalása alkalmá­
val megbecsülteinek a más tulajdonos része is 
s együtt adatnék el azonban sokkal czélsze- 
rübb, rövidebb, kevesebb költséggel eljáró 
lenne.

Az itt következő eljárás a következő 
lenne:

A foglalás, illetőleg megbecslés után a 
bíróság tárgyalási határnapot tűzne ki, a mely­
re az összes tulajdonjogilag érdekletteket 
megidéztetné, s meghallgatná a közösviszony 
megszüntetésére nézve és csak azután, ha a 
közösviszony megszüntetésének kimondását nem 
akadályozná semmi ok : rendelné el az árve­
rést, szóval a további eljárást.

E rövid eljárással azt hiszem épen ugy 
! czélt érhetünk, mint a rendes utón keresztül 
1 vitetni szokott megbüntetés! eljárással, mert 
; valamint a törvényszék, ugy a telekkönyvi hu- 
i tóság is megtudja, — sőt még jobban, bírálni 
i azon körülményt; szétoszható-e az ingatlan 
I vagy sem, ennélfogva megszüntethető-e a kö- 
I zösviszony vagy sem ? ezen eljárás behozatala 
, által jobban lenne védve a hitelező, — ugy a 
I végrehajtást szenvedett érdeke; védve lenne 
I egyszersmind a közös tulajdonos társé is.

— Kiskorúság. Sárospatakon a városon 
, átvonuló oszágut nem tudni kinek bölcsessé- 
; géből még mindég özönviz előtti módon bur- 
j koltatik. Van ugyan a vidéken kitűnő minu- 
I ségű trachit, mely a burkolásra legalkalmasabb. 
I azonban a helyett mészkőtörmeléket használnak. 
I mely a sárképződésre a leghasznosabb tényező.
! Nyilván attól tartanak utcsináló bölcseink.

— BUDAPESTI HÍREK. A trónörökös gr.
Andrássy Manó bálján reggelig mulatott s 
mindég magyarul társalkodóit. — Peratti 
Gyula énekes jövő hó elsejétől fogva 18000 
frt. évi fizetéssel a nemzeti színházhoz szer­
ződtetett. A budapesti helv. hitvallású egyház­
tanácsának elnökévé gr. Dégenfeld Imre vá­
lasztatott meg, A Petöfi-Ursaság legközelebbi 
ülésen elhatározta, hogy Kovács Pál 50 éves 
jubileumán képviseltetni fogja magát.

A nemzetközi kiállítás.
— Paris, decz. 3. —

Az 1500 kereskedő és iparos által tartott 
í gyűlésben fölirat határoztatok el, melyben 
I Mac Mahon fölkéretik, hogy a nemzet óhajá- 
j nak engedjen. Öt küldött választatott, hogy a

Törvénykezési eljárásunk 1868. évi 
LlV. t. ez. és az ezt módosító tör­

vényjavaslat hiányai.
Az első eset t. i. ha feljogosittatnék a 

hitelező a közösviszony megszüntetését előző­
leg a törvény rendes utján keresztül vihetni a 
végrehajtást szenvedett költségén, feltéve, ha a 
közös tulajdontárs önként bele nem egyeznék 
a gyakorlati igényeknek meg nem felel, nem 
felei meg pedig

1. azért, mert a hitelező követelését évek 
múlva kaphatná meg, a mikor ugyanis a ren­
des szernek, melyet a közösviszouy megszün­
tetése végett indított, vége lesz és a végre­
hajtási eljárás minden mozzanataiban keresztül 
megy, pedig tudhatjuk azt, hogy a hitelezőnél 
ennyi idő alatt a tőke «okát veszíthet;

2, azért, mert a végrehajtást szenvedet­
nek nem igazolhat«) költség okoztatnék, me­
lyet elkerülhetni rövided)b, alább előadandó, 
eljárás mellett stb. stb.

, hogy ha sáruélküli utat állítanának elő. Pa­
tak díszes melléknevére érdemetlenné válnék.

; A legutolsó faluban is megbotránkozást okozna 
; a kockáknak szakadatlan sorban ezen egy­
másra következése, városban pedig szörnyű 

i kiskorúságra mutat, ha eltűrik a polgárok azt. 
hogy lépten nyomon kockákba ütközzenek s 
a töltés folytonos emelése miatt maholnap 
városostól együtt elevenen, mint valami modern 
Herculanum, eltemettetemek,

VIDÉK.
— A „D eb re ezen* levelezése. —

Lőcse, decz. 2.
Tegnap a délután és az est igen kedé­

lyesen folyt le. A délutánt érdemessé tette 
I a „lányok iskolája“ érdemdús tanárának t. 
j L. I. M. gymn. tanár urnák közhasznú dol­
gokról tartott előadása. A reál iskola X I. ter­
mében történt az, nagyszámú közönség előtt.

; T. tanár ur. ugy is élénk előadását példákkal 
' ecsetelte, közbe-közbe lány tani tv anyai tói is 
I kérdezett egyet-mást és azok csengő üde han­
oiikon olyan szépen megfeleltek, hogy gyö­
nyörűség volt hallgatni. A kedélyes előadás.

; mely 3 órakor kezdődött, a n. é. közönség 
. tetszésnyilvánításai közt egész 6 óráig tartott.
I Hat órakor megelégedetten oszlottak szét, hogy 
j előkészüljenek a „8as“ vendéglő termében tar- 
I tandó „Concertre“ és az, azzal összekötött 
tánczmulatságra. A terem 8 órakor már majd­
nem tömve volt. A 66-ik ezred bandistái, An- 

I tosch A. karnagyuk közreműködésével és ve­
zetésével minden évben adnak egy ily táncz- 
mulatsággal összekötött hangversenyt, hanem 
még oly fényesen még soha nem sikerült, mint 
az idén. De meg is érdemelték a részvétet, 
mert a darabokat, oly művészileg, oly csínnal 
játszották, hogy a közönség közt nem volt egy 

1 sem, aki önkénytelenül is, nem tapsolt volna :
Ez után volt a tánczmulatság, mely reg- 

: geli 2 óráig tartott. A részvéttől nem lehet 
1 panasz, hanem ha egy hangverseny, vagy táncz- 
! mulatság rendeztetnék török testvéreink sebe- 
* sültjei számára, lenne oly nagy részvét ? Éjjel 
; fagy volt, és mindennap, vagy egy hét óta 
: igen hideg és éjjel fagy van. Hó is majd min- 
I den nap esik, hanem el is olvad.

A minden évben tartott „diák bál“, melyr 
I a szegény tanulók javára adatik, az iuéu is 
j meg fog tartatni, melyre az előkészületek 
I nagyban folynak.

— VIDÉKI HÍREK. A nagymihályi kórház
javára rendezett sorsjátékkal egybekötött bál 
fényesen sikerült. Muzamel József gyöngyösi

rökösei könyvnyomdájában.

A két vígjátékitó.
beszélt.

(Folytatás.)

— „Önök olvasták szépészeti értekezése­
it, X irgil Georgiconjáról. Ónok tudják, hogy 
toost Aristophanesről való bírálatom van toll 
alatt.“

— Tudjuk — monda Perez.
— „Jól van. — De egyet nem tudnak

önök!“
— Nos? Ön kiváncsivá tesz bennünket

monda Pungo.
— „Én a múzsáknak tulajdonképen nem

mindig liogv is mondjam csak ?
mint élvezője hódoltam; hanem még • ■ _•
Lidd valljam he pirulva . . kísérletet is
Ottern eredeti müvekkel is fellépni, és az is- 
tei>nő, a mint hiszem, teljesen mosolyog ream.

— Telkemre mondom — kiáltá Don 
iaastazio, mialatt székéről felugrott, és a tes- 
*? tudóst karjaiba zára. „Milyen szerencse !
I írvanL,.... . dicsekvő ember Te­

jévé és collegája lehetni! De tovább 1 X ilágo- 
sitson Ön fel bennünket Don Eusebio ! Hogy 
hívják múzsájának gyermeKét ? Románcz ?

} Vagy talán épen szomorujáték ? —Beszéljen 
Don Eusebio ! Égek a vágytól, hogy az ön 

; müvét megláthassam s nevét megtudhassam !
— „Hiszen ez az. a miért önöket uraim 

ide hivattam,“ mondá Eusebio. A boldogságtól 
ragy°g°tt arcza. — „Ma este fogják a királyi 
színházban előadni a vígjátékot, melyet a mú­
zsáim az ihlettség csendes óráiban teremtettek.

■ Ugyanekkor egy másik vígjátékot is látni fog 
'Madrid közönsége, öcsémnek Manuelnek első
, szülött müvét!“ '

__ ^ Csodálom !“ kiáltá Perez tenor hang­
jának összes erejéből. „És mily czimet visel­
nek ezen meglepő termékek i

_ Czimeik: „Gormaz“ s az „Ejféli szö-
i kés.“ —

__ És a kettő közül melyik az öné Caba-
I rello ? Don Eusebio mosolygott.

— „Ez uraim, egyelőre maradjon az én 
titkom! Remélem számíthatok azon megtiszte­
lve, hogy az előadáson önök is jelen lesznek

Azután találják ki önök. Igen kiváncsi vagyok, 
hogy megtudják-e majd, melyik a nagybátya, 
s melyik az Öcscse müve?“

— „Én az ön múzsája nevében tiltako- | 
zom, ezen sértés ellen,“ válaszolá Don Euse-; 
bio ünnepélyesen. „Tisztelem az ön öcscse te-1 

hetségét, de az ön költeményét az övével ősz-1 

szetéveszteni mégis csak nevetséges dolog vol-1 
na! Egy tizenkilencz éves ifjoncz, és egy meg­
lett férfi, mint ön. Sennor ön vétkezik !

— Fogadni mernék, hogy a „Gormaz“ j 
az öné — mondá Pungó fontos arczczal. „Az, 
éjféli szökés“ — meg hm . . . ez a czim«
nekem nem igen tetszik, de „Gormaz,“ „Gór- j 

máz“ az épen önre illik Don Eusebio ! Nem­
de, jól sejtem ?“

— „Eh !“ válaszolá Pungo. „Igaz hogy 
a czim „Gormaz“ nem hangzik roszul, de az 
„Éjféli szökés !“ Ez mégis csak egészen más-, 
kép hangzik, mert Kleophásra mondom ! Mond­
ja meg ön maga Sennor. Ugy e hogy az „Ej­
féli szökés“ került ki az ön tollából ?

— „A mint mondtam, semmit sem áru­

lok el. Jöjjetek Thalia templomába, és látni 
fogjátok !“

— „Nem fogunk elmaradni. De fogadom, i 
hogy nekem leend igazam,“ — mondá Pungo 
furcsa képeket vágva.

— „Bár miben fogadok, hogy az „Ejféli 
szökés“ az öné!“

Don Anastasio jelt adott az indulásra.
„És az előadás végeztével kérem a Ca­

bal leró kát jöjjenek el,“ — mondá ez érdemes 
tudós.

— Remélem tehát lesz szerencsénk egy 
qua tér ka xeresi jó borra, mely mellett az est 
fontos élményei fölött beszélgetni fogunk. Na­
gyon sajnálom, hogy addig is távol kell len­
nem az Önök becses társaságától, de felfogják 
uraim, — hogy az embernek kissé Össze kell 
szedni magát ily fontos esemény előtt. Rop­
pant fölizgatva érzem magam a siker bizony­
talansága mfatt; mert bár nem kétlem, hogy 
az általam irt vígjáték okvetlenül hatást fog 
gyakorolni nézőire, mégis tudják uraim a kö­
zönség ingatag kegye, szeszélye, elfogultsága!

' E darabnak szerencséjétől függjön irói-pályám

további esete, mint Hercules a vál-uton álló !
. a vál-uton !
Ezzel elbúcsúztak egymástól. Don Rod­

rigo még ezután bekapott egy pár fürt szŐl- 
lőt s egy pár pohárka ó-bort.

— Konyha és pincze kitűnő e háznál — 
mormogá tele szájjal, mialatt a lépcsőkön meg­
indultak. Ez a két jó tulajdonsága elfelejteti 
az emberrel az egyéb jó számmal levő nevet­
séges bogarait. Mi tévők volnánk mi árva is­
kola-tanítók, ha nem léteznének itt-ott ilyen 
fajta ingven vendéglők. Isten áldja meg őket!

Ismét együtt találjuk a fiatal Manuel 
Alonzot Almával, a tudós miibarát szobájában.

A szomszéd szobában háromnegyed tizet 
ütött a falióra; az ebédlőben Józsi inas ürgött- 
forgott a díszes asztaltérltés nagy munkájában 
elmerülve.

Manuel, Alma karcsú dereka köré fűzve 
karját, ült hallgatagul komolyan, de nem ko­
moran.

(Folyt, köv.)



erdészsegéd, miután csekély vagyonát eldorbé- 
zolta, szájába lőtt s rögtön meghalt. Szom­
bathelyen és egy inföldnyi kerületében az idei 
vadászidény alatt négyezer nyúl esett el. Vő- 
rösmarthy születésének 77-ik évfordulóját a 
pozsonyi Széchényi kör Nyilvánosan megünne­
pelte. A szegedi színtársulat nem küldött kép­
viselőt a színi eongressusra, mert nincs biza­
lommal a cougressus eredménye iránt.

Csatatér.
— Muszka-török háború. —

Pravecnél nagy győzelmet aratott Mehe- 
ined Ali. Ez erős hadállás Orhaniétől 2 mért­
földre fekszik a telísi utón. A törökök diada­
lát becsesebbé teszi azon körülmény, hogy itt 
a hires gárda veretett meg a törökök által. 
Mehented Ali hadserege 54000 emberből s 136 
ágyúból ál. Osman pasa 50000 emberrel ren­
delkezik s igy e százezer főből álló hadsereg 
teljesen elég lesz a muszka hadsereg tönkre­
tételére. —

Amaltinél a montenegróiak megrerettek 
a törökök által. A montenegróiak több száz 
embert vesztettek. A hős Nikita úgy megijedt, 
hogy visszafutott 4 irbazárba 

*
Ez az arczátlanság !
Szerbia jegyzéket küldött Konstantiná­

poly ba, melyben a basibozukok határsértése- 
ért 14 nap lefolyása alatt elégtételt kér.

Allah büntesse meg a legborzasztóbb mó­
don e nemtelen fenhéjázó vazall államot !

Helytelenül tenné a porta, ha legszigo­
rúbban nem járna el e lázadó országgal.

A szultán elnöklete alatt minisztertaná­
csot tartottak, melyben elhatározták, hogy a 
küzdelmet a végsőig fogják folytatni, és bé­
két csak Törökország tökéletes épségének föl­
tétele alatt kötnek.

A „N. Fr. Pr.“ közli Midhat levelét egy 
konstantinápolyi államférfihoz, a mely súlyos 
vádakat foglal magában a török kormány el­
len. Midhat a londoni jegyzőkönyv elvetését 
nagy hibául rójja föl a portának és kijelenti, 
hogy a Törökországra nézve sérelmes ponto­
kat ki lehetett volna hagyatni, és a jegyző­
könyv elfogadása által a háborút kikerülni. 
De Törökországra nézve a legveszedelmesebb­
nek mondja a Török- és Oroszország közötti 
külön békekötést.

— Hymen. Mann Ferencz, bedői jegyző 
jeles képzettségű szolid ifjú, eljegyzette Ethey 
János ér-tarcsai jegyző kedves s igazi magyar 
gazdasszon 'Lak termett lányát, Erzsikét. Ugyan­
innen, Maiin Tivadar ur kedves leányát, a sze- 
lidlelkü Annát eljegyezte vértesi tanító Krecz 
János ur. Isten áldása legyen mind a két tiszta 
vonzalomból származott frigyen !

Irodalom s művészet.
Figyelő. Irodalomtörténeti közlöny de­

cemberi száma a szokott kitűnő tartalommal 
jelent meg. Vannak benne kitűnő irók müvei, 
kik tárgyilagosán szólnak a dologhoz. Heinrich 
Gusztáv ur neve is ott tündököl, azon Hein- 
riché. ki nem rég nyilvánirá, hogy a magyar 
irodalom ázsiai állapotban van.

— D r. Kovács Pál veterán ivónk 50 
éves írói működésének megünneplését Győrött 
december 8-áu tartják meg a következő sor­
renddel : Délelőtt 11 órakor a győri Lloyd 
kereskedelmi társaság nagytermében az ünne­
pelt férfiú fogadtatása, a győri dalkör üdvözlő 
dalának eléneklése, diszbeszéd és dicskölte­
mény élszavalása, arany toll átadása az ünne­
peknek, a hölgyek koszorúinak átadása, kül­
döttségek fogadtatása, netán érkező táviratok 
felolvasása, az ünnepelt válasza, a győri dal­
kör befejező éneke, délután 51/» órakor a győr­
városi színházban díszelőadás, este 8 órakor a 
győri „Lloyd“-teremben társas vacsora.

Liszt Ferencitől „Petőfi szellemé­
nek“ czimü dallam jelent meg Táborszky és 
Parseh zeuemükereskedésébeu. A mü jóságáról 
szerző neve kezeskedik.

Hugó Viktor epochalis munkáját az 
„Egy bűn történetét“ nem fogja — hihetőleg
— a közönség egész terjedelmében olvashatni. 
A gyalázatos reactió, mely jelenleg Franczia- 
országban uralkodik, nem engedé meg kinyo­
matni. Azonban megvigasztaljuk a közönséget 
azzal, hogy a lángész, a köztársaság bálvá- 
nyoeójának munkája Brűsselben fog megjelenni.

ÚJDONSÁGOK.
* A színházi nyugdíjintézet régibb 

tagjai, — a mint értesülünk — fel akar­
nak szólalni ama kérdésben : hova lett a 
nyugdíjintézet pénze ? A Budapesten, most 
már jobb helyzetben levő színészek fáj­
dalommal látják, hogy a debreczeni nyug­
díjalapból azokat sem segélyezik, a kiket 
ez illetne, s a kik már valóban rá volná­
nak szorulva. A mi nézetünk e tárgyban 
az. hogy nem az ügy elmérgesítése által 
igyekezziik a baj orvoslását előidézni, 
hanem a bizalom emberies hangján ku­
tassuk ki, hogy hol a pénz ?

* Az alsó Szabolcsi Tisza-szabályozó 
társaság ma délután rendkívüli közgyűlést 
tart a városháza tanácstermében. Holnap dél­
után pedig ugyanott a közigazgatási bizottság 
tart gyűlést.

* Hajdumegyében a tisztujitás körül nagy 
a forrongás. Mindenki csak azt kérdezi, hogy
— ki a vivát ? E kérdésre, persze, bajosan 
lehetne megfelelni. Úgy halljuk, hogy a fő- 
jegvzőségre némelyek Kác z Mihály nagyvá­
radi főjegyzőt is emlegetik. E derék ifjú min­
denesetre megérdemli, hogy neve ott forga­
lomba jöjjön, a hol tollat kell forgatni.

* Steinacker Sándor városunk derék pol­
gára, előnyösen ismert zongoraművészünk, ki­
nek nevével eddig csaknem minden hangver­
senyen a közreműködő tagok sorában talál­
koztunk, most mint értesültünk, saját maga 
szándékozik, a bekövetkezendő karácsonyi ün­
nepek második napján, a „Korona“ vendéglő 
termében — hangversenyt rendezni; melyben 
közre fognak működni saját tanitványai. Öröm­
mel hozzuk ezt tudomásul a t. közönségnek, s 
meg vagyunk győződve, hogy azon férfiú, ki 
annyi sokat és sokszor fáradozott mások érde­
kében, a közönség részéről nagymérvű párto­
lásban fog részesülni.

* Az árvaház részére újabban adomá­
nyoztak : Némethy Lajosné szül. Fésűs Emma 
úrnő 1 véka búzát és egy tál tepertőt, Kovács 
Lajosné szül. Vetéssy Juliánná urno egy nagy 
szil ke zsírt. — Fogadják szivességökért az ár­
vák nevében hálás köszönetemet. Kacskovicsné.

* Gyönyörű sirkörajz-álbum van jelenleg 
munkálat alatt Boros Sándor sírkő- 
raktárában. Az ál bum e gazdagon felsze­
relt raktárban megrendelhető síremlékek raj­
zait fogja tartalmazni. Hazánk vidéki városai­
ban ily mü még egy sirkőraktárból sem került 
ki s ily terjedelmes és ily nagy választékú 
album eddigelé még Magyarországon sehol sem 
jelent meg. A rajzokat a raktártulajdonos 
fia, ifj. Boros Sándor készíti, a ki e szak­
beli tanulmányait Budapesten a legjelesebb 
egyénektől nyerte. Az álbum Kutassi Imre 
helybeli kőnyomdatulajdonos jó hirü intézeté­
ből kerül ki. Mi csak örömmel jelezzük, hogy 
városunkban ily művészeti termékek is láthat­
nak napvilágot.

* Adakozás. Azon lengyel menekült ré­
szére, ki jelenleg városunkban kényszerült 
tartózkodni, Hoffman Sz. ur 2 frtot adomá­
nyozott, mely összeget az illető kézhez is vette.

* Köszönet a kegyeletért! Azon szép 
számmal megjelent tisztelt közönség, mely fe­
lejthetetlen férjem n. Fiók Sándor temetése 
alkalmával oly megtisztelő részvéttel kívánt 
fájdalmunkban osztozni s ez által enyhülést 
nyújtani számunkra, nemcsak, de oly nagy­
lelkű volt, hogy az éneklő ifjak önhibánkon 
kívüli nem érkezése miatt az éneklést is meg­
hatóan teljesítve, bennünket a zavarból kise­
gített, s a gyászünnepélyt sokkal magaszto- 
sabbá tévé : fogadja ezúton legforóbb köszö- 
netünket. Egyszersmind nem mulaszthatjuk el, 
hogy Kardos Kálmán temetkezési intézettulaj- 
donos ur iránt ez alkalomból is tapintatos s 
pontos rendezése s intézkedései, valamint a 
temetkezési kellékek díszes kiállításáért elis­
merésünket s köszönetünket ki ne fejezzük. 
Debrecen, 1877. dec. 3. ÖZV Fiók Sándorné, 
gyermekeim nevében is.

* Gyászhir. Ma temették el özv. G y u- 
lay Ernőn ét szül. Borsos Teréziát, a ki 
kilenc heti súlyos szenvedés után folyó de­
cember hó 2-án, reggeli fél 9 órakor kimúlt. 
A megboldogultnak földi részei a hatvan-utcai

sirkertben tétettek örök nyugalomra. Az el­
hunytat gyászolják gyermekei, Gyulay Károly, 
Mária, Amália, Róza és Zsigmond.

* A debreczeni korcsolyázó-egylet múlt 
vasárnap tartotta tisztújító közgyűlését. A gyű­
lésre a tagok szép számmal jelentek meg. Az 
uj tisztviselők következők : Elnök : Leszkay 
Ferenci, pénztárnok: Szarukán Sándor. V á- 
lasztmányi tagok : Komlóssy Dezső, Szunyogh 
Sándor, Budaházy Endre, Ferenczi 
Elek, Komlóssy Miklós, Boczkó Sámuel, Rickl 
Antal, Dalmy László, Descombes Henrik, Poós 
Gyula, Hilbert Jenő, Beöthy Gábor, Bay Gá­
bor, Pusztay Sándor, Kővi Lajos Komlóssy

* Köszönetnyilvánítás. A debreceni könyv- 
nyomdászok „Önképző egyletének“ Debreceni 
Erzsiké kisasszony két kötet regényt volt szi­
ves ajándékozni, fogadja a k. a. érte hálás 
höszönetemet az egylet nevében. Debrecen 1877. 
december 4. Hegedűs Károly könyvtárnok.

* Paprikás. Magyaros zamattal irt előfi­
zetési felhívás jelent meg Budapesten s külde­
tett be hozzánk uj évben megindulandó élcz- 
lapra. „Bozók bácsi“ lesz a felelős szerkesztő. 
Ha nem csalódunk, ez álnév alatt olv kitűnő 
tollat vélünk

jának 23-ik száma a következő tartalom,, 
jelent meg: „Iparviszonyaink.“ Mudrony s 
mától. „Gabnakmteli kilátások.“ „Lótenv4° 
tés.“ „Üres lakások.“ „A torok nyelv ffi-L1' 
Iáinkban.“ Kun Páltól. „Teleky Sándor „r°ü 
„Levelek egy falusi leányhoz.“ Dr. TollLj 
„Budapestről.“ „Névtelen levelek.“ „Okos ;L 
a macska.“ „Ipar. Kereskedelem.“ Társadai 
életünk.“ „Panthográfia.“ „Thalia templom®« 
„A régi idők ipará s művészete." Papp 2sj 
mondtól. „A vers eredete és fejlődése.“ (;jj" 
gely Károlytól. „Szomorú viszonyaink.“ tp" 
vatalos.“ „Vidéki levelezés.“ „Vidék.“ „Akí‘" 
világról.“ „Nyilványos köszönet.“ „Ismeretté 
jesztő.“ „Gazdasági levél Szatmárból.“ V 
újság?" A t ár ez á ban „Anakreomi dalok «
Görögből, fordította Gergely Károly. „Férfi 
aink színvallása,“ Kállay Istvántól.

1877. Di

Tutti-frutti.
— Apróságok. —

— Eredeti argumentum. Sz. me­
gye bizottsági ülésén a tisztviselő választások

_____ mihamarabb megfejtése mellett szónokolván
íjleni, mely egykor Jókai után I eíD’ik bizottsági tag, azon indokkal támogatta

szépirodalom terén elsőnek tekintetett. Ára I nézetét, hogy ha nem ejtik meg hamar ;i res„ 
’negyedévre 2 frt. Oly kézből minden esetre taurációt, a legtöbb független bizottsági tag 
csak jót várhatunk, annyival inkább, mert élcz- 
lapi feladatához hiven, pártelveket képviselni 
nem Ígérkezik. — Ajánljuk olvasóink pártoló 
figyelmébe.

* Kérelem az 1848—49-diki honvédíisz- 
tekhez. Egész tisztelettel felkérem a szabad- 
ságharczunkban résztvett honvéd törzs- és fő-

I tiszt urakat, szíveskedjenek életrajzaikat s mű­
ködésük leírását hozzám mielőbb beküldeni, 
hogy azokat „a függetlenségi harcz hadférfiai“ 
czimü munkámhoz anyagul felhasználhassam.
Hét év óta gyüjtvén, már ezernél több tiszt­
ről vannak adatok kezeimnél, és a mü minél 
teljesebbé tétele czéljából ismételve bátor va­
gyok kérésemet megújítani. Különösen kérem 
a t. honvédegyleteket, hogy ez irányban kö­
rükben buzditólag hatni szíveskedjenek. Pacs- 
ér (Bácsmegye) nov. 30. 1877. Dudás Ödön.

* Az időjárás teljesen megváltozott; ma 
egész nap apró szemekben permetezett az eső, 
a mi bizony a hetivásárra beérkezett vidéki 
közönségnek nem szolgált kényelmére. Az esős 
idő következtében már is nagy a sár ; különö­
sen pedig a hol a kövezet vagy faburkolat 
gödrös, ugyancsak vigyázni kell, hogy az em­
bert valami baleset ne érje. Éhez járul még 
az, hogy a kikövezett utczák nagy része a leg­
elhanyagoltabb állapotban van. a mi épen 
nem válik díszére a városnak. Például, hogy 
csak egyet említsünk, a kádasutczán hétről- 
hétre hever az összehordott szemét, a nélkül, 
hogy az onnan eltávolíttatnék ; nem tudjuk, azon 
okból-e, hogy abban Csanak József ur gyö­
nyörködjék, vagy pedig azért, hogy a hegyes 
kövezetét a járó-kelő közönség ne érezze any- 
nyira lábai alatt. Jó volna tehát, ha a város 
és az utczák tisztaságára kissé több gond for- 
dittatnék.

* A „Polgártárs11. Szatmári Károly lap-

strikolni fog, nem lévén képes a szavazatku- 
nyorálók zaklatásait elbirni.

Helyes válasz. A kowstreeti bird elé 
New-Yorkban egy gazembert vezettek, kinek
hatalmas fekete szakála volt. Miután a _ sj.
mára borotvált — biró az ügyiratokba tekin­
tett, e szavakat intézte a vádlotthoz : „Mindezek 
után következtetve, az ön lelkiismerete ép oly 
fekete lehet mint szakála.“ Igen, feleié a 
fiezkó — ha a lelkiismeretet szakállal mérik 
akkor uraságodnak semminő sincs !“

— Vallomás levélczimmel. Egv 
fiatal Nanon következő levelet intézett köze­
lebb szeretőjéhez : „Az én tiszta ártatlan szi­
vemből igazán szeretett édes kedves szeretőm­
nek, Szabó Mikónak, a dobosnak a cs. kir. 
2-dik számú gyalogezrednél, ki ha csatában, 
vagy véletlenül meghalna, én bánatomban el­
vesznék — Sárbogárdon. — A levelem neki 
adassék.“

Utolsó posta.
— Hull a muszka! Az utolsó orhaniei 

csatában a muszkák 2000 embert s egy zász­
lót vesztettek.

— Kossuth Lajos a „Centemporary Ke- 
view“-ben szót emel Oroszország további ter­
jeszkedése ellen. Csípős satyráral ostorozza 
azon orosz ürügyet, mintha a háborúnak em­
beries ezélja volna.

Felelős szerkesztő:
SZATMÁRI KÁROLY.

(Szerkesztő lakása: kismesterutca 1385. sz. a.)

A keleti háború
következtében kivitelünk az alsó duua-vidékekre nagyon meg van akadályozva és igy nagymennyiségű

€ hi na-ez ii#t készleteinket
kénytelenek vagyunk az eladási áron eladni. Kielégítő árjegyzékkel kívánatra díjmentesen szolgálunk.

Leszállított árak.

6 drb kávés kanál . :i frt 1)0 1 frt 50 1 drb vajtartó 5 frt __ 2 frt __
ti „ evőkanál .... 50 8 80 1 pár gyertvatarté . . 8 — 3 —
ti ^ asztali kés 50 80 ti drb késtartó . . 2
ti „ asztali villa 50 2 70 ti ,, csemegéé . 2 50
1 „ levemnerőkanál . 2 30 ti * csemegevilla . . . ti 50
1 „ tejmerőkanál . . 3 „ 50 1 50 1 70
1 „ ezukortartó zárral . ■ 14 , — 8 - — 1 „ Mukorfogó . 2 50 1 * —

Legújabb kézelőgomb garnitúrák gépezettel 1 frt. Dugaszok állatfejjel 40 kr. darabja. Cziga 
rett dohánytartó 2 frt.

Továbbá rendkivüli szép csészék, thea és kávés kannák, asztali több ágú gyertyatartók, vzu- 
kor hintő, tojás szerviz, fogpiszkáló tartó, olaj- és ecset-tartók és még számos tárgyak stb. stb. a leg. 
bámulandób olcsó árak mellett.

SSF* Különösen figyelemreméitó !
ti drb evőkanál ) Mind a 54 drb elegáns tokban 24 frt helyett
0 * kés ) csak . . . . 10
fi r villa ) 413. 1—11.
ti , kávés kanál ) ugyan e tárgyak Brittania ezüstből csak 7 frt 

Megrendelések utánvét mellett gyorsan és lelkiismeretosen eszközöltetnek.

E. PREIS, Bécs I, Rothenthurmstrasse 29.

METALLWAABENFABBIK

CONRAETZ & REUTER
WIEN

Fabrik und Comptoir: IV., Weyringergasse 13.
Engros- und Detail-Verkauf zu Fabrikspreisen.

CHINASILBER UNTER GARANTIE.
CONRAETZ
CONRAETZ

Jedes unserer Chinasüber-Fabrikate trägt neben­
stehende Marke.

CONRAETZ
Erste und älteste Fabriksmarke dieser Branche in 

Oesterreich (seit 1847).

Die mit dieser Marke versehenen Essbestecke werden * 
1 Fünftel des Ankaufspreises zurüekgekauft.

CONRAETZ ESSBESTECKE,
TAFELSERVICE.

CONRAETZ Artikel für den Haushalt.

CONRAETZ Artikel für Hotels, Restaaranis and Cifehanser
I Unsere Niederlage befindet sich nicht mehr Rothenthurmstrasse 24, daher bitten wir |

Aufträge direct an die Fabrik, Wfen, IV., WeyringergaSSB 13 XU richten.
Illnstrirte Prelseonrmnte gratis and fr* ©.

Szövött gép-gy@ity& bél
fngygyu, viasz, ceresin, paraffin és 
steal in-gyertyához; hegylámpabél fo­
nott és szövött. Petrolenm-bél sima 
és gömbölyű égőkre, pamut-pertli és 
zsinórok, pamut és ezérna stiftli és 
mindennemű horgoló pamut 

a legiutányosabb árban kapható

Mitlöhner Ferencz
464. 1-2. jryárálan.

Stcclsrerail, Bécs mellett.
Mustra és árjegyzék ingyen Tdf

Hirdetés.
A pályaudvaron a légszeszgyár előtti 

faraktáramban I-ső rendű fiatal száraz 
tölgyfa méteres hasábokban 13 frt 50 kr, 
fiatal biikfa 14 fit.

448 3—4 Jansen Robert.

A legczélszerübb és legszebb kará­
csonyi ajándék egy eredeti

mely felülmúl minden tekintetben min­
denféle más varrógépet.

Ilynemű varrógépek családok és ipa­
rosok számára Debreczeuben egyedül aló- 
lirottnál kaphatók, részletfizetésre is, tö­
kéletes betanítással, háznál vagy vidé­
ken is.

Csalások megakadályozása végett
arra figyelmeztetem a t. közönséget, mi­
szerint minden eredeti Singer-féle varró­
gép úgy a karon, valamint a védjegyen 
a „The Singer Manufacturing Co.“ ezé- 
get viseli — s egy az amerikai gyár 
elnökének, mr. Juslere A Hopper alá­
írásával, valamint az én aláírásommal el­
látott igazolványnyal (kezesség-jegygyel) 
van ellátva ; valamennyi Singer-névvel el­
látott varrógép utánzott.

Mély tisztelettel
Hol-va,;sr C3-3ru.la,,

a Singer varrógépek raktárnoka.

MOLL Seidlitz-pora.
^ rd

'VJ

ha minden doboz ezimhipján a sas és az én sokszorozott ezégem van lenyomva.
Büntető bírósági Ítéletek ismételten konstatálták elégem és védjegyem 

meghamisítását; azért óva intem a közönséget az ilyen hamisítványok vásárlása 
ellen, minthogy azok, csak ámításra vannak számítva.

Egy lepecsételt eredeti doboz ára I forint 0. é.

valódi minőségben kapható az X-szel jelölt czégeknél. 

jpRANCZIA BORSZESZ SÓVAL.
A legmegbízhatóbb önsegélyző szere a szenvedő emberiségnek minden 

belső és külső gyuladásnál, a legtöbb betegség ellen, mindennemű sebesülések 
fej-, fül- és fogfájás, régi sérvek és nyílt sebek, rákfekélyek, üszők, szemgynla- 
dás, mindennemű bénulás és sérülés stb. stb. ellen.

Üvegekben használati utasítással együtt 80 kr. 0. é.

valódi minőségben a f-tel jelölt czégeknél.

J) ORSGH-HALMA J-ZSIROL AJ
Krohn M. és társától Bergenben (Norvégiában.)

Ezen halmáj-zsirolaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló, faj között 
az egyedüli, mely orvosi ezóiokra használható. Ára egy üvegnek használati utasí­
tással együtt I frt. 0. é.

valódi minőségben a *-gal jelölt czégeknél.

Raktárak: Debreczenben(x*) Göltl Férd. gyógyszerész, (x*) Dr. 
Rothschneck Emil gyógvsz. (xj) Vecsey Viktor gyógysz. (x) Mihalovics István 
gyógysz. (x*) Geréby Fülöp. Fehérgyarmat (x) Balika Károly gyógyszerész 
Hajdú-Böszörmény (x) Ray Lajos gyógysz. K i s v á r d a" (x) Balkánvi 
F. M á n d 0 k (x) Türk J. A. gyógysz. M i S k 0 I C Z (x) Mayer R. gyógysz. Ixi 
Pasteiner Ferencz. (xy*) Ujházy Károly gyógysz. Nagybánya (1) Haracsek 
József és fia. Nyíregyháza (xf*) Tirscher Gynla gyógysz. Nyirbakta (x) 
D. Kohányi gyógvsz. Szolnok (x) Horánszky István gyógysz. T. - Újlak (x) 
Rovko Viktor gyógysz. Zilah (x) Weisz Samu gyógysz. Szathmár (x) Lo- 
sonczy József.

Äirop Pagliano
1 frt, 1 láda 12 üveggel 10

428 26-

egyenesen FlorenzbŐl hozatva, kitűnő vértisz- 
*9 ti tó hatása miatt általánosan ismeretes, 1 üveg 

írtért postautalványnyal bérmentve küldetik.
A Müll, k. k. Hof-Lieferant, WÍ6Ü,

Eladó ház.
Nagy-Hatvanutea elején két utcára néző 

1069. sorszámú Valics Antalné-féle ház bel- és

kültelkével együtt szabadkézből előnyös felté­
telek alatt eladó. Értekezhetni róla csapóutca. 
361. sz. a. lakó ügyvéd NAG1 FERENCZ-ce .

463. 1—3.

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt Debrecen, 1877. Nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

Előfizeti
Helyben es

Kgy évi# 10 frt — kr.
Fél évre 5 „ _

Előfizetési pénz * mind« 
V K C K R y „AZ F(j 

‘••pb# bérmril

Elöfizethefl

TKLKÖD1 K. LAJOS

Kgyébüu a

Vezérczikk az ujj 
szel

— Hogy irnxk 187S-bl

A valódi boldoj 
érkezett el, az eddit 
zel folyó Magyarorsl 
lök alig győzik száf 
fizetik a honpolgároí 
csak Budapesten lói 
gait árvereztette el 
kodó hatalom, igaz 
szag minden vidékéi« 
adózóképesség, de ki 
a ki világosságot at 
az a fal felé, hauet 
Ipar, kereskedés, a 
fokára emelkedtek, 
rak emelkednek, k| 
időkben óriási mérvj 
a kereslet minden 
lett, mint a kinálatj 
önálló bankunk nine 
kamatra ád az osztrl 
Ausztria gazdagodás 
téve iparunk, földmii 
egyezés koldusbotra] 
de hiszen nem azok! 
kik koldulnak, liánéi 
tekintetünket, a kiki 
gazdagodtak a budaj 
jünk azokhoz, kiktfi 
kedni tudunk, még 
darab velős konezotj 
hazugság az, bogi­
mért ha igy megy, 
is kikészittetjük. mt 
rád egyebünk, minti 
hogy a kereslet csaj 
a kínálat, arról tegv 
virágzó állapotunkna 
rehajtók.

Pénzügyünk telj 
reskedelmünk, folds 
kifogástalan jó álla;i] 
sáliként oda juttatják 
hogy ezekkel alig alj 
Hadügyünket a mi 
donképen nem is ted 
a felöli gondoskodás 
tőlünk a szomszéd J 
a sorhadi csapatok 
tartása is ne terhelj 
majd csak beosztja 
sorezredbe azokkal 
tekkel együtt, kik 
gették az utat, Írván 
azt, hogy: magyart 
ezt: N. N. császári! 
nők. Milyen paradicl 
alább nem kell kétfl 
ni a hadsereget, s íj 
nának is alkalom ad 
nulni, a mi közmivej 
nagy nyereség, lét 
ember, a hány nyelj

Tengerészetünkj 
osztrák Lloyd-társasi 
fél millió forintunké] 
mit felényiért egy n| 
tett volna, ez igaz 
hogy Fiúméban 11 
tettünk, hogv magy 
állítunk elő, azonba:| 
észtét támogatjuk, 
mert ilyen potomságj 
meg azt az. édes boj 
vétségét, mely vau 
ország között, lévén I 
gvarország. pingáltj

A két vii

— Vígjátékod e 
Alma félbeszakítva a
rendkívül, hogy meg ti 
lenni az előadáson.

— Alma ! — vált 
hangon — mióta a lel 
üdvömet a világon eh 
közönyös előttem ! Rés; 
közönség kegve vagy e 
törődöm vele. Vajon nt 
inég több más és jobb 
tégedet Alma elveszitei 
ily angyalt, ki téged p 
ka a szerencse istenn 
Rvellen hozzám, óh aki 

Alig végezte besz 
ról Don Eusebio hangj 

Alma egy pár c 
sének ajkaira, és ezzel 
tón, mely szobáiba vez'


